



Zápis č. 5/2023 ze dne 18.5.2023

jednání Výboru pro participaci, participativní rozpočet, veřejný prostor a pro dotační programy Zastupitelstva městské části Praha 1

Datum a místo jednání: 18.5.2023 v 15.00 hod., místnost č. 212, MČ P1, Vodičkova 18/681, Praha 1

Přítomní prezenčně: Martin Motl – předseda, Helena Leisztner – místopředsedkyně, Kristýna Jirsová, Lenka Beranová

Omluveni: Michael Kabát, Patricia Cipro

Neomluveni: x

Částečná neúčast: Vratislav Veselý - pozdější příchod 16:00

Hosté ÚMČ Praha 1 přítomní prezenčně: Mgr. Terezie Radoměřská - starostka MČ Praha 1, Giancarlo Lamberti - předseda Finančního výboru ZMČ Praha 1

Hosté veřejnost: Blanka Wilson za Sdružení Nového Města pražského z.s., Miloš Říha - Skautský institut, Jakub Ambrozek - Skautský institut

Přítomen prezenčně, zapsal: Tomáš Zbořil – tajemník VPPR

Program jednání:

- 1) Úvodní slovo předsedy Výboru pro participaci, participativní rozpočet, veřejný prostor a pro dotační programy Zastupitelstva MČ P1
- 2) Jmenování ověřovatele zápisu 5. jednání + prezence účastníků
- 3) Schválení navrženého programu 5. jednání Výboru pro participaci, participativní rozpočet, veřejný prostor a pro dotační programy Zastupitelstva MČ P1
- 4) Schválení zápisu č. 4. z jednání VPPR ze dne 20.4.2023.
- 5) DOTAČNÍ PROGRAMY – Seznámení se s úkoly VPPR viz usnesení ZMČ Praha 1: UZ23_0058, UZ23_0057, UZ23_0056, UZ23_0055, UZ23_0054 a UZ23_0053
- 6) Strategie a cíle participace Michnovského letohrádku (Rybářského domečku) + návrhy možných realizací participace pro RMČ/ZMČ P1.
- 7) Strategie a cíle participace parku Cihelná + návrhy možných realizací participace pro RMČ/ZMČ P1.
- 8) VEŘEJNÝ PROSTOR – Dětské hřiště Lannova
- 9) VEŘEJNÝ PROSTOR – Dětské hřiště pod Karlovým mostem.
- 10) VEŘEJNÝ PROSTOR – Informace o vodním prvku na Betlémském náměstí.
- 11) Různé
- 12) Diskuze
- 13) Závěr 5. jednání VPPR a poděkování členům výboru



1) Úvodní slovo předsedy VPPR

Předseda výboru zahájil jednání v 15.00 hodin, pozdravil členy výboru i veřejnost, která na jednání dorazila. Dále informoval, že v 17:30 musí nejpozději odejít na důležité jednání a po tomto čase nemůže být přítomen. Dále sdělila místopředsedkyně, že od 17:00 rovněž nemůže pokračovat v jednání z důvodu důležitého jednání, na které musí odejít. Předseda výboru konstatoval, že jednání výboru je usnášeníschopné v počtu 4 členů a může přijímat usnesení.

2) Jmenování ověřovatele zápisu 4. jednání + prezenze účastníků

Předseda výboru jako ověřovatelku zápisu navrhl Helenu Leisztner. Ta nominaci přijala.

Ověřovatelkou byla zvolena H. Leisztner.	Usnesení schváleno pod č. VPPR 1/5/2023
--	--

Hlasování:

4 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽELO

Dále předseda VPPR na žádost tajemníka požádal o možnost pořizování audio záznamu pro účely zápisu, který bude po ověření zápisu smazán odpovídajícím způsobem.

VPPR si schvaluje pořizování audiozáznamu pouze pro pořízení zápisu, s tím, že bude audiozáznam tajemníkem po ověření zápisu smazán.	Usnesení schváleno pod č. VPPR 2/5/2023
--	--

Hlasování:

4 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽELO

3) Schválení navrženého programu 5. jednání Výboru pro participaci, participativní rozpočet, veřejný prostor a pro dotační programy Zastupitelstva MČ P1

K programu neměl nikdo žádné výhrady. Předseda výboru navrhl doplnění bodu Různé o bod „Návrh a odsouhlasení termínů řádného jednání VPPR na 2. pololetí 2023 dále navrhl předřadit tento bod před bod 5.

VPPR si schvaluje navržený program jednání 5. jednání a dále schvaluje předřazení bodu 11 před bod 5.	Usnesení schváleno pod č. VPPR 3/5/2023
---	--

Hlasování:

4 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽELO

4) Schválení zápisu ze 4. jednání ze dne 20.4.2023

Předseda výboru navrhl ke schválení zápis ze 4. jednání výboru. Nikdo neměl námítky.

VPPR si schvaluje zápis ze 4. jednání VPPR bez připomínek.	Usnesení schváleno pod č. VPPR 4/5/2023
--	--

Hlasování: 4 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽELO

5) Různé - Návrh a odsouhlasení termínů řádného jednání VPPR na 2. pololetí 2023

Předseda navrhl termíny jednání pro druhé pololetí tohoto roku. Dále informoval, že není možné si v termínech moci vybírat, jelikož jsou jednací místnosti silně obsazené.

VPPR si schvaluje řádné termíny jednání na 2. pololetí roku 2023 v místnosti 212 na ÚMČ Praha 1 vždy od 15:00 a to takto: 22.6.2023, 21.9.2023, 19.10.2023, 16.11.2023 a 14.12.2023.

Usnesení schváleno pod č. VPPR 5/5/2023

Hlasování:

4 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽEL

Následně předseda výboru předal slovo starostce MČ Praha 1 Mgr. Terezii Radoměřské, která navštívila jednání výboru, aby mohla říct pár slov a pozdravit členy výboru. Starostka promluvila k členům VPPR a k veřejnosti.

6) DOTAČNÍ PROGRAMY – Seznámení se s úkoly VPPR viz usnesení ZMČ Praha 1: UZ23_0058, UZ23_0057, UZ23_0056, UZ23_0055, UZ23_0054 a UZ23_0053

Předseda výboru seznámil členy s usneseními Zastupitelstva MČ Praha 1, které se týkají dotačních programů. Informoval o úkolech, které z tohoto usnesení pro výbor plynou.

VPPR bere na vědomí přidělené úkoly zastupitelstvem MČ Praha 1 viz usnesení UZ23_0058, UZ23_0057, UZ23_0056, UZ23_0055, UZ23_0054 a UZ23_0053 a danými úkoly se bude zabývat na příštích jednáních VPPR.

Usnesení schváleno pod č. VPPR 6/5/2023

Hlasování:

4 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽEL

7) Strategie a cíle participace Michnovského letohrádku (Rybářského domečku) + návrhy možných realizací participace pro RMČ/ZMČ P1

Na úvod předseda shrnul všechna dosavadní usnesení VPPR ze všech předchozích jednání výboru, kde se participace Michnovského letohrádku probírala. Dále připomněl, že ZMČ P1 uložilo VPPR definovat strategii a cíle participace Michnovského letohrádku – Rybářského domečku a ve spolupráci s Radou MČ Praha 1 tuto participaci realizovat. Termín: 31. 5. 2023. Následně sdělil, že p. Petr Rachůnek z Oddělení participace s ním připravil v duchu usnesení VPPR a na základě uloženého úkolu Zastupitelstvem MČ Praha 1 možné návrhy strategií a cílů participace. Vzhledem k tomu, že p. Rachůnek musel odjet na služební cestu, tak předseda nechal vytisknout pro všechny členy tyto návrhy a následně je sám ústně přednesl. L. Beranová a K. Jirsová si nepřály po ústním přednesu předsedy těchto návrhů strategie a cílů participace dále jednat o tomto bodě a požadovaly jednání odložit na mimořádné jednání. Tajemník výboru po dohodě s předsedou informoval členy, že možné termíny mimořádného jednání můžou být jediné 24.5.2023 a 25.5.2023.

VPPR schvaluje přerušení bodu č. 6.

Usnesení nebylo schváleno pod č. VPPR 7/5/2023

Hlasování:

3 PRO 0 PROTI 1 SE ZDRŽEL

Vzhledem k tomu, že usnesení nebylo schváleno a VPPR měl tím pádem dále tento bod bez přerušení nadále projednávat, předseda se stejně rozhodl pod nátlakem vyhovět členům L. Beranová a K. Jirsová a tento bod přerušil a stáhnul z programu s tím, že bude svoláno k tomuto bodu mimořádné jednání.

Vedoucí Skautského institutu Miloš Říha (Šípek) požádal o slovo a předseda mu ho předal. Ten pozdravil členy výboru a dále krátce představil dosavadní fungování SI v Rybářském domečku. Zmínil, že je mrzí, že výbor nepodpořil jejich pokračování v Rybářském domečku. Dále se ohradil vůči zápisu ze 3. jednání VPPR, kde je v zápise skutečnost, že Skautský institut nedodal paní Dubské z ÚMČ Praha 1 účetnictví z crowdfundingové kampaně, kde vybrali částku kolem 900 000,- a reagoval s tím, že ve finále to byla jen částka 600 000,-, kterou použili na Rybářský domeček, a že rozhodně neměli povinnost sdělovat



tyto informace MČ Praha 1, protože to podle něho nevychází ze smlouvy s MČ Praha 1.

8) Strategie a cíle participace parku Cihelná + návrhy možných realizací participace pro RMČ/ZMČ P1

Předseda výboru na žádost stáhnul i tento bod programu, s tím že se bude projednávat na dalším řádném jednání VPPR.

9) VEŘEJNÝ PROSTOR - dětské hřiště Lannova

Předseda výboru uvedl tento bod a předal slovo Janu Rachůnkovi. Ten se ujal slova a informoval o probíhající dotazníkové participaci dětského hřiště Lannova. Informoval o dosavadních výsledcích dotazníkového šetření, o průběhu a způsobu jakým dotazování probíhá a zároveň svůj projev doplnil o promítané fotky z terénu. V diskusi se k tomuto bodu vyjádřila i členka výboru K. Jirsová s dotazem, proč má dojít k výměně prvků, jelikož nikde není zmíněn důvod této výměny a proč dotazníková participace tohoto parku vypadá, jako kdyby se jen tak prvky měnily. Na to jí předseda výboru odpověděl, že se jedná o opravu, výměnu povrchů a nefunkčních herních prvků, které jsou za hranicí životnosti. A připadá mu naopak správné, že OŽP MČ Praha 1 do toho participačně dotazníkově zainteresovala veřejnost, i když se jedná jen o výměnu povrchů a herních prvků. Následně se k tomu vyjádřila starostka MČ Praha 1 s tím, že je nešťastně zvolená otázka v dotazníku, která navádí k této pochybnosti, proč se mají prvky na hřišti měnit. Zároveň potvrdila, že prvky na hřišti mají své roky odžité, a proto dochází k jejich výměně.

Příchod V. Veselý - 16:00

Následně proběhla otevřená debata o aktuálních prvcích, které se na hřišti nacházejí a debata o prvcích, povrchích, které jsou v průběhu participace nabízeny, atd.

VPPR bere na vědomí probíhající dotazníkovou participaci na dětském hřišti Lannova.

Usnesení schváleno pod č. VPPR 8/5/2023

Hlasování:

5 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽELO

10) VEŘEJNÝ PROSTOR – Dětské hřiště pod Karlovým mostem

Předseda výboru uvedl tento bod a informoval členy o dosluhujících herních prvcích, které se na hřišti nacházejí. Sdělil, že je všeobecným zájmem obyvatel Malé Strany, aby byly herní prvky obměněny a rozšířena jejich rozmanitost. Tajemník výboru promítal možné vizualizace, aby se členové výboru seznámili s jedním z možných návrhů vzhledů. Dále předseda výboru poprosil členy, kteří navštěvují dětská hřiště se svými dětmi či vnoučaty, aby si promysleli způsob, jak by mohlo být toto dětské hřiště v budoucnu vybaveno, rozšířeno a své názory sdělili na jednání, které bude probíhat po letních prázdninách.

V. Veselý navrhl, aby se participovalo toto hřiště způsobem, že by se oslovily firmy, které se zabývají vybavováním dětských hřišť, které by dodaly své návrhy, se kterými by se oslovovali lidé, kteří by mohli vyjádřit svůj názor na představenou navrženou vizualizaci. Předseda výboru sdělil, že pokud bude VPPR v budoucnu úkolované ZMČ Praha 1, tak se tím bude intenzivněji zabývat. Osobně by raději navrhoval rozšíření celého dětského hřiště i do části současného parkoviště s více multigeneračními herními a vodními prvky. Dále by si dokázal představit i případné prvky pro venkovní fitness na místě parkoviště, kde by si mohli rodiče zacvičit a zároveň přitom dohlížet na své děti na dětském hřišti.

VPPR bere na vědomí informace a historické návrhy vizualizace dětského hřiště pod Karlovým mostem. **Usnesení schváleno pod č. VPPR 9/5/2023**

Hlasování:

5 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽEL

11) VEŘEJNÝ PROSTOR – Informace o vodním prvku na Betlémském náměstí

Členové výboru se seznámili s aktuálně schváleným projektem vodní kašny na Betlémském náměstí a byli informováni o současném probíhajícím jednání mezi architektem p. Sedlákem a Národním památkovým ústavem a také o navrhovaných změnách této kašny. Předseda výboru nechal v rozsáhlé diskuzi, aby se členové postupně vyjádřili, jak se jim aktuální verze kašny líbí a její navrhované změny a poprosil je o názory. Členové VPPR navrhované změny architekta Sedláka vnímali pozitivně s tím, že ale samozřejmě záleží hlavně na NPÚ jestli vypíše kladné závazné stanovisko na tyto změny.

VPPR bere na vědomí informace o aktualizaci vodního prvku na Betlémském náměstí. **Usnesení schváleno pod č. VPPR 10/5/2023**

Hlasování:

5 PRO 0 PROTI 0 SE ZDRŽEL

12) Závěr 5. jednání VPPR a poděkování členům výboru

Předseda výboru poděkoval členům za účast a požádal tajemníka, aby oslovil členy emailem s nabídkou navrhovaných termínů 24.5.2023 a 25.5.2023 z důvodu zasedání mimořádného jednání VPPR a ukončil dnešní jednání v 16:55 hodin.

Zapsal: Tomáš Zbořil, tajemník výboru



ověřovatel zápisu:



Helena Leisztner

předseda výboru:



Martin Motl

